

Un mes . . . . . 2 ptas.  
Un año . . . . . 22'50 "

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS  
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
PLAZA DE EGUILAZ, 4.

# El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Un mes . . . . . 2'50 ptas.  
Un año . . . . . 25 "

Un mes . . . . . 4 ptas.  
Un año . . . . . 40 "

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS  
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
PLAZA DE EGUILAZ, 4.

AÑO L.

Jerez de la Frontera: Viernes 13 de Mayo de 1904.

NUM. 15.089.

## El Guadalete.

### EL CONCURSO DE MEMORIAS sobre la Crisis Agraria.

Leído el informe presentado al Instituto de Reformas Sociales por los señores Moret, conde de San Bernardo y Ugarte, dando cuenta del estudio hecho de las Memorias presentadas al Concurso regio, señalando las más notables y proponiendo la que ha de ser premiada, sentimos una impresión triste, un desencanto intenso. Como el informe dice, aunque atenuándolo retóricamente, ninguno de los concursantes ha visto íntegra la cuestión planteada, ninguno presenta soluciones concretas, categóricas, terminantes, radicales, si el remedio de la crisis agrario-andaluza las requiere así. Conjunto de opiniones y de puntos de vista más ó menos acomodados á particularistas criterios, á prejuicios doctrinarios, á sociológicas teorías, su resultado y sus consecuencias no pueden satisfacer al iniciador del Concurso ni á nadie.

Bien premiada está la memoria del señor Rodríguez, por ser la mejor y porque no deba quedar sin recompensa el trabajo que su redacción supone, y bien recomendadas están las otras Memorias de mérito sobresaliente; magnífico es el estudio resumen de todas las demás; pero de este Concurso quedará únicamente el recuerdo, quedarán los ejemplares del libro que la ponencia proyecta imprimir; y Andalucía continuará sin mejorar la condición de sus pobladores y cultivadoras, necesitados de actos de gobierno más que de fórmulas especulativas y no acomodadas á las prácticas de la vida real, de conocimiento difícil para los que no las conllevan y soportan y padecen.

Ha sido un Concurso más en este país nuestro del bien decir y mejor escribir. Ha sido una ocasión más para que ponentes y autores se luzcan luminosamente y para que al ser otorgado el premio se pronuncien discursos grandilocuentes y en los periódicos saludemos tal solemnidad como aurora de un período regenerador... No de otro modo fueron saludados en no lejana fecha el amanecer espléndido de una política hidráulica olvidada y archivada ya, y el comienzo de la suspendida red de caminos vecinales.

(De El Globo.)

## EL ACUERDO ANGLO-FRANCÉS

OPINIONES DE UN PERIÓDICO INGLÉS.

El *Morning Post* ha publicado una carta de su corresponsal en Gibraltar, consagrada á la cuestión de Marruecos.

El convenio anglo-francés—dice—se ha recibido con muestras de aprobación por todos los que no conocen Marruecos; pero los comerciantes ingleses y los que se dan cuenta de la enorme riqueza que encierra el Sultanato, deploran que el Gobierno inglés haya renunciado por completo á explotar aquella y prevén la destrucción de su comercio bajo el protectorado francés.

Los únicos que todavía no han dicho nada son los moros, á quienes se considera como cantidad despreciable, pero que, en realidad, distan mucho de serlo y quizás tengan un porvenir más brillante que los que se erigen en protectores suyos.

Los que verdaderamente se interesan por Marruecos—añade el corresponsal—deploran el convenio, entendiendo que sus resultados serán muy diferentes de los que se esperan. No hay raza que profese mayor amor á su independencia que la marroquí. Los moros hubieran aceptado, seguramente, el apoyo financiero de Inglaterra, persuadidos de que ésta no se anexionaría parte alguna de su territorio; pero Francia es, desde hace mucho tiempo, la *bête noire* del Imperio, y su nombre lo odian los moros.

El primer resultado del convenio anglo-francés será poner frente á Francia cuantos apoyaban la política inglesa, haciendo que todas las medidas que adopten se acojan con sospecha. Toda reforma procedente de Argelia se resistirá tenazmente.

El partido progresista marroquí amigo de los ingleses, perderá toda cohesión, y si los franceses se empeñan en implantar reformas provocarán una insurrección, una guerra santa. El resultado más favorable de la obra de los diplomáticos será que no se implantarán reformas, que no se verificará una presión desde fuera y que se perderá toda esperanza de progreso interior. Y todo por haberse arreglado la cuestión ignorando las condiciones de Marruecos, considerando á su pueblo como cantidad despreciable y no procurando de saber cuáles son los deseos de los moros.

Estos saben perfectamente—concluye diciendo—que los franceses han renunciado á la idea de conquistarlos, y, por lo tanto, la *penetración pacífica* no les asunta.

## Crónica de Sanlúcar.

La venida del Rey á Jerez ha sido un verdadero acontecimiento para Sanlúcar, mucho mayor que su paso en el "Giralda" por este puerto el Domingo,

hasta el punto, que el Martes, no hubo oficinas públicas, ni asistencia á los Colegios y Escuelas.

El primer tren de ésta á Jerez se componía de diez y nueve vagones, y además habían marchado á esa el día antes, por la carretera, diez carruajes de alquiler, á disposición de las Comisiones y personas que fueron á esa. Iban en el tren el Alcalde D. Leopoldo del Prado, los Tenientes de Alcalde D. Víctor Ojeda, D. José López Ballesteros, D. José Sánchez Lamadrid y los Concejales Sres. Zambrano, Cestán, Mateu, y Romero.

También acompañaban al Ayuntamiento el Secretario D. Millán González, el Contador D. José Murgui, el Depositario D. Rafael de la Cruz, el comandante de la guardia municipal don Francisco Almadana, y los empleados D. Francisco de Terán y Pareja, don Antonio Montas, D. Carlos Asquerino y otros varios.

Asimismo iban los párrocos D. Antonio Ramos, D. Francisco Contreras, D. Antonio Suárez, y los Sacerdotes Sres. Claros, López, Matute y otros; el Rector de las Escuelas Pías y dos Padres Escolapios, el Guardián de Capuchinos y dos frailes del mismo Convento; D. Juan Darán, D. Víctor Gómez de Infante y D. José Acuaroni, y además los Sres. D. Nicolás del Río, D. Joaquín Leonar, D. Francisco Romero, D. José Luis Ruiz Badanelli, D. Fabio Tena, D. Francisco Sánchez, D. Ramón Gómez de Barreda, D. José Sánchez Merino, D. Manuel Soto, D. Manuel Jiménez Castro, D. José Ruiz de Ahumada, y muchos más que no recordamos.

La columna infantil sanluqueña, iba casi completa, pues pasaban de cien niños los que marcharon á Jerez, con uniforme de gala, y dos comisiones, una de marineros, y otra de obreros, compuestas ambas de más de veinte individuos. En el mismo tren marcharon multitud de familias y personas de esta localidad, deseosas de conocer al Rey, recordando, entre otras, á la señora é hijas de D. Leopoldo del Prado, la Sra. de D. Víctor Ojeda, la de don José Margui, las de Fuente, de Río, Heras y Margolina, Grimaldi, Viuda de Gallo, D.<sup>a</sup> Carolina Jaro, y otras más que no podemos recordar ahora.

Tanto el Ayuntamiento como todas las Comisiones, vienen extraordinariamente satisfechas de su viaje, y especialmente de las atenciones que ha tenido para todos, el Diputado á Cortes por esta circunscripción, Sr. Marqués de Mochales.

Este señor, no sólo hizo que el Ayuntamiento y representaciones de Sanlúcar, entraran de los primeros, en el salón de la recepción para saludar al Monarca, sino que él mismo salió del expresado salón para recoger á los marineros y obreros y presentarlos al Rey y que éstos le entregaran las exposiciones que llevaban. Hizo que á unos y á otros, á los obreros y á los marineros, los obsaquieran espléndidamente en el Ayuntamiento.

En nombre de todos, le enviamos las gracias por las deferencias y atenciones que ha tenido con los sanluqueños.

—Se ha empezado en la iglesia de San Diego la novena de San Pascual Bailón.

—En estos días, y como de costumbre todos los años, han tenido lugar las Letanías Mayores, haciendo estación en las iglesias de la Caridad y de Regina.

—El día 13 tendrá lugar un jubileo plenísimo en la iglesia de la Paz.

El Corresponsal.

12-5-904.

## El Rey en Sevilla

LA REVISTA MILITAR.

En el Prado de San Sebastián se verificó ayer mañana la revista de las fuerzas de esta guarnición. Las tropas se hallaban formadas en dos líneas, siendo la primera la brigada de infantería, en orden concentrado, al mando del general Martí, y compuesta por los regimientos de Soria, ingenieros y Granada, y la segunda en igual forma, por la artillería y caballería de Alfonso XII, al mando del general Sotomayor. Todas las fuerzas iban mandadas por el general Ríos y apoyaban las cabezas en la carretera de la huerta de la Salud.

El rey, que vestía uniforme de capitán general y montaba precioso caballo bayo, revisó primero las fuerzas de infantería e ingenieros, situándose después para presenciar las maniobras que ejecutó con precisión admirable la brigada de infantería al mando del general Martí.

A continuación maniobraron los ingenieros y seguidamente la artillería y la caballería por último.

Las fuerzas, á medida que terminaban sus evoluciones, iban concentrándose en dirección al arceife central del Prado, preparándose para el desfile.

Al concluir los ejercicios, el rey y su comitiva se situaron en la glorieta de San Diego para presenciar el desfile, que resultó brillantísimo.

EN LAS FÁBRICAS MILITARES.

Desde el Prado de San Sebastián se dirigió el rey con su séquito á la Piro-técnica y luego á la fundición de cañones.

EN LA CÁMARA DE COMERCIO.

A las tres y media de la tarde dió comienzo en la Casa Lonja el acto de entregar á los obreros elegidos las escrituras de las seis casas que la Cámara de Comercio está construyendo, costeadas por suscripción entre sus socios. Esta fiesta, de gran interés social, y de una trascendencia extraordinaria, se llevó á cabo con mucha solemnidad. El gran patio de la Casa Lonja se hallaba completamente lleno de invita-

dos, figurando en la concurrencia bellísimas señoritas.

El Rey se presentó en el local á la hora señalada, acompañado del presidente del Consejo de Ministros, señor Maura y del ministro de Instrucción pública Sr. Domínguez Pascual, y del alto personal de palacio.

La banda infantil tocó la marcha real y el público recibió al Monarca con grandes aclamaciones.

El Rey ocupó el sillón que se había colocado bajo rico dosel en el centro de la tribuna levantada en el testero del patio.

Detrás del sillón estaban el duque de Sotomayor y el general Polavieja y á la izquierda el cuarto militar.

El presidente de la Cámara de Comercio Sr. Camino, dirigió al rey un elocuente discurso.

Después del Sr. Camino habla el señor Maura y pronuncia breves frases para felicitar á la Cámara de Comercio y á su presidente por su plausible iniciativa.

Terminó su breve arenga el Sr. Maura, agradeciendo en nombre del Rey y del Gobierno, el acto que se celebraba.

Inmediatamente después el secretario Sr. González Ruiz dice los nombres de los obreros á quienes se han adjudicado las seis casas, haciendo la relación de los méritos que les recomiendan.

Después el joven soberano subió al Archivo de Indias, único vestigio que nos queda de nuestro inmenso imperio colonial, examinando con marcado interés varios documentos que llevan las firmas de nuestros célebres conquistadores de América.

Terminada la visita al Archivo, Su Majestad volvió al Alcázar, para dirigirse á poco á la plaza de toros.

El aspecto que ofrecía el hermoso circo taurino desde una hora antes de dar comienzo el espectáculo, era verdaderamente soberbio. Estaban atestados todos los tendidos.

El redondel figuraba una gran estrella hecha con serrín de todos los colores del iris, roja en el que resaltaba el simbólico noSo.

La iniciativa particular completó el exorno. Las delanteras de los tendidos de sol estaban cubiertas de riquísimos mantones de Manila colocados por las cigarreras que las ocupaban. Los antepechos de los palcos estaban asimismo adornados con variedad de exorno.

De mujeres y damas no hay que hablar. Lo mejor de lo mejor y todas con la deliciosa mantilla blanca.

El palco regio tenía por colgadura un hermoso tapiz rojo con el escudo de España.

Todos los toros fueron adornados con banderillas de lujo, verdaderas preciosidades, y con riquísimas moñas.

Presidió la corrida el marqués de Gandul.

D. Alfonso XIII llegó al terminar la suerte de vara en el primer toro, siendo aplaudido y aclamado con entusiasmo.

S. M. siguió con interés los incident-

tes de la lidia, aplaudiendo en algunas ocasiones.

Los dos matadores le brindaron sus primeros toros. Al terminar la lidia del tercero, el Rey aceptó algunas pastas y helados que le ofreció el Teniente Hermano Mayor de la Maestranza.

Cuando se arrastró el quinto, el Rey se retiró del palco siendo vitoreado.

Antes de marcharse entró en el de los maestrantes, despidiéndose muy cariñoso de ellos, que estaban todos de uniforme, y particularmente del Conde de Pañador y del marqués de Villapanés. Durante ese tiempo el Rey no cesó de oír aplausos y vitores.

La reseña de la corrida no merece más que tres renglones.

Los toros fueron buenos, sobresaliendo el tercero de Miura y el quinto de Ibarra.

Los matadores muy endebles.  
VISITA AL MUSEO.

Desde la plaza de toros don Alfonso se dirigió al Museo y Escuela de Bellas Artes, donde fué recibido por el presidente marqués de Torre Nueva, por los señores Bilbao, García Ramos, conde de Aguiar, Tirado, Gestoso, Hazaña, González de Rojas, Alsina, Alvarez, Muñoz Estévez, Marrón, Pitaluga, Rodríguez de Rivas, García Valero, Campos Munilla, Rodríguez Jurado y otros.

El Rey se quedó extasiado ante los cuadros de Murillo y también se detuvo abortó ante la Cena, de Pablo de Céspedes y las grandes tablas de Herrera. Los lienzos de Zurbarán y las estatuas de Torrijano y Martínez Montañez llamaron también profundamente su atención.

Desde el Salón principal se dirigió el Rey á los nuevos locales, donde se han reunido las obras de Valdes Leal y las de Pacheco.

Estuvo examinando los cuadros donados por la duquesa de Montpensier, el retrato del Greco pintado por el mismo y el retrato de Diego López— y subió al piso principal donde contempló los grandes cuadros de las fiestas de la coronación de Fernando VI, y recorrió el salón de pintura moderna, donde figuran obras de Mattoni, Bilbao, Rico, Fernández Tirado, Parladé, Marrón, López Cabrera, Madrazo y otros.

El rey se detuvo contemplando las reformas que recientemente se han hecho en el Museo, agradándole mucho el hermoso patio donde se exhiben las obras del Espinal, procedentes de San Jerónimo, y penetró en el Museo Arqueológico, siendo recibido por el director señor Campos Munilla, quien dióle breve explicación sobre algunos objetos, llamando la atención del monarca los mosaicos y las sepulturas procedentes de Itálica, que se han instalado en la sala nueva.

También ha visitado la galería en cuyo fin está la hermosa estatua de Diana cazadora.

Antes de marchar don Alfonso firmó en el álbum que le presentó el señor Campos Munilla.

LA RETRETA.

Con gran brillantez se celebró anoche la fiesta militar anunciada.

El aspecto que ofrecía la plaza era realmente fantástico. Visto desde los balcones del Ayuntamiento, no puede imaginarse nada más soberbio.

En la fachada opuesta al Ayuntamiento lucía un monumental letrero, hechos con bombillas eléctricas, que decía ¡Viva el Rey!

Los arrecifes y el paseo estaban ocupados por una muchedumbre inmensa que se estrujaban para poder estar en ellos.

Próximamente á las diez llegó S. M.

que fué recibido con aclamaciones entusiastas, entre una ovación inmensa.

Don Alfonso subió enseguida al salón de recepciones, donde el Alcalde señor Molero le presentó á algunas de las autoridades é invitados que allí se encontraban. Omitimos la reseña del exorno del salón, así como de los destinados á comedor del Rey y de los que asistían á la recepción, por ser ya conocidos.

Al asomarse el Monarca al balcón, el aspecto de la plaza le hizo prorrum-pir en exclamaciones de admiración: S. M. dió á entender claramente que era que presenciaba uno de los festejos que le habían hecho mejor impresión de cuantos había visto durante su viaje.

Seguidamente comenzó la retreta ejecutando las bandas colocadas en las azoteas el programa anunciado y desfilando después por debajo del balcón del Rey. Al tocar cada una de ellas, la azotea donde se hallaba colocada era iluminada con hachones de bangala. Todas las bandas reunidas en el tablado central, ejecutaron la gran marcha de "El Profeta", entre otras piezas.

Durante toda la fiesta la muchedumbre no cesó de aclamar y aplaudir al Rey.

S. M. sostuvo durante todo el tiempo una conversación muy amena con las personas que se hallaban cerca de él particularmente con los Sres. Maura, marqués de Viana, Tassara, B. Rb l'a, y Esquivel. Tuvo el Rey algunos rasgos de chispeante ingenio.

Notó D. Alfonso que las señoras que se encontraban en los balcones del Casino le saludaban y dijo: "Las señoras me llaman con el pañuelo; ¡pobrecillas! están allí desterradas." A poco volvió el Rey á interesarse por ellas, y como se le hiciera notar que no podrían atravesar la plaza para venir por el público, y "que eran muchas", dijo don Alfonso: "Bueno, pues que vengán dejando allí á las mamás y así serán menos."

## El té en el Ayuntamiento

La fiesta que en la tarde de ayer se celebró en el Ayuntamiento, y con la cual el Alcalde Sr. Coloma tuvo la galantería de obsequiar á las señoras y señoritas, á pretexto de que visitaran la Casa Consistorial tal como había sido alhajada para recibir al Rey, estuvo brillantísima y animada en grado extraordinario.

Desde media tarde empezaron á llegar multitud de familias que deseaban visitar los salones del Ayuntamiento, que bien pronto se vieron poblados por una multitud distinguida de bellas señoras y señoritas, que con sus encantos, su distinción y su elegancia, daban aspecto de alegría y brillantez inusitada á aquella casa que de ordinario ofrece muy distinto aspecto.

El Alcalde Sr. Coloma, á quien auxiliaban los concejales D. Juan L. Ponce de León, D. José Pérez Lila, D. José Primo de Rivera y otros más, recibía á la entrada á las personas que llegaban y durante toda la tarde se multiplicó atendiendo los honores de la casa con suma galantería y exquisita amabilidad.

Cuantos llegaban recorrían los salones y habitaciones que ocupó el Rey, elogiando la suntuosidad y elegancia con que habían sido alhajadas.

Bien pronto el elemento joven organizó un baile que tuvo que efectuarse en el patio, pues el salón era insuficiente para contener la numerosísima concurrencia.

La orquesta de la sociedad de conciertos,

dirigida por el maestro Navarro, preludió los primeros lances que bailaron veinte parejas, continuando luego vales y lances durante largo rato.

A las seis fueron llevadas al comedor, que se encontraba alhajado como cuando el Rey almorzó en él, las señoras primero, y después las señoritas, pudiendo todas admirar la magnificencia y gusto con que había sido instalado.

Allí se sirvió el té en elegantes y ricos servicios de plata, siendo obsequiadas también con pastas, dulces y esquisitos vinos y licores.

Reanudóse luego el baile continuando hasta las nueve de la noche, reinando la mayor animación y alegría entre la distinguida concurrencia, que no cesaba de manifestar al Alcalde su agradecimiento por el delicado obsequio con que había querido festejarla como remat: de la visita regia.

La banda del batallón infantil asistió también al acto tocando algunas piezas.

La animación no decayó un instante, y en algunos momentos hubo vivas al Alcalde que revelaban la satisfacción general.

Cuando se despedían los asistentes del Sr. Coloma, sentían que tan brevemente hubieran pasado las horas en tan grata y distinguida reunión.

Allí se encontraban multitud de damas y elegantes y bellas señoritas, entre las que recordamos las siguientes:

Sras. Marquesas de Campo Real, Casa-Pavón, Casa-Berméja, Albalduy y de Bonanza, condesa de Casares, condesa viuda de Montegil, marquesa viuda de Bertemati, Sras. de Ivison (D. Ricardo), de González Hontoria (D. Juli), de Domecq (D. Pedro y D. Manuel), de Merry y Ponce de León (don Francisco), de García Pelayo (D. José), de Ysasi (D. Manuel), de Pérez Lila (D. Joaquín y D. José), Sra. viuda de Ysasi, señora de Griffiths (D. Alberto), de García y Fernández de los Ríos (D. José), viuda de Giles, Sra. de O'Neale (D. Ra'ael), de Picardo (D. Marcelino), de Buck, de Mackenzie, de Arcos, de Piñero (D. A. y D. J.), de Coloma (D. R.), Sra. viuda de Coloma, señoras de Castellón, de Sala, de Hernández Rubio, de Simó, de González (D. P. N.), de Díez (D. S. y D. T.).

Sras. Viudas de García del Salto, de Des Allimes, de Ruiz Pérez, de Orbaneja y de Lacy, Sras. de Quintero, de Martel, de Díaz, de Angulo, de Goytia, de la Riva, de Moreno, Viudas de García de Ledesma y de Reboul, Sras. de Sanjuán, de Pérez Lara, de Cantillo, de Zapata, de Velarde (D. J. y D. F.), de González Rojas, de Ponce de León (D. J. M., D. P. y D. R.), de Lassaletta, de Vergara.

Srtas. de Buck, de Mendicuti, de Aranda, de Primo de Rivera, de García-Pérez, de González Soto (D. P. y D. M.), de la Riva, de Díez, de Coloma, de Giles, de Lambarry, de Paul, de Cantillo, de Guerrero, de García y Fernández de los Ríos, de Orbaneja, de los Ríos.

Srtas. de Des Allimes, de García Ledesma, de los Ríos, de Castellón, de Díez y Gutiérrez, de Muriel, de Simó, de Adorno, de Gordon, de Mackenzie, de Ruiz, de Rubin de Celis, de Bertemati, de Ysasi (D. E.), de González, y otras muchas mas que es imposible recordar, porque puede decirse que se encontraba allí todo Jerez.

## Gacetillas

### CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS  
Sr. D. A. Lorrette, rue Caumartin, 61.

El estado de nuestro ilustre huésped, el insigne literato D. José M.<sup>a</sup> de Pereda, sigue siendo cada día más satisfactorio.

Mucho nos complace poder comunicar á nuestros lectores esta noticia.

Consecuente nuestro buen amigo D. Manuel Bellido con su propósito de publicar los papeles inéditos relativos á la Historia de Jerez, pertenecientes al malogrado Archivero municipal D. Agustín Muñoz y Gómez (q. D. h.); hoy comenzamos á insertar en nuestro folletín, bajo la denominación común de *Notas históricas de Jerez*, los apuntes particulares del difunto Archivero, y que ha tenido la bondad de facilitarnos nuestro citado amigo.

Como entre dichos apuntes hay muchos, si no todos, que sobre ser curiosísimos tienen verdadera importancia para la Historia local, no dudamos que nuestros lectores recibirán con aprecio los últimos frutos de aquel varón benemérito, que se consagró con actividad infatigable á esclarecer las glorias de esta querida ciudad.

Anoche celebró junta la Comisión Organizadora de la Peregrinación al Santuario de Ntra. Sra. de Regla, acordando hacer un llamamiento á la piedad Jerezana, tan amante de las glorias de María Stma. á fin de que su caudal jamás desmentida, proporcione al pobre, medios para realizar tan piadosa expedición.

Aquellas personas que por falta de salud ó por otra circunstancia no pudieran ir en Romería al venerado santuario, prestarían señalada merced á la causa Católica costeando el viaje á uno ó más pobres, que por falta de recursos no pueden visitar á la Stma. Virgen de Regla, dando así una nota altamente simpática á la fiesta.

Viajeros.— En el primer tren de la mañana marchó á Sevilla nuestro distinguido convecino D. Joaquín M.<sup>a</sup> Rivero. Salió también en el mismo tren para la misma capital el Pbro. D. Francisco Gallardo.

En el tren expreso de ayer marchó á la capital andaluza, la distinguida señora de Vergara (D. Bartolomé).

También salió el Rvdo. Padre Ortiz, de la Compañía de Jesús.

Pasó de Cádiz con dirección á Utrera, D. Manuel Espinosa.

Para Sevilla D. José Verges.

De regreso de Cádiz pasó por ésta con dirección á Sevilla el distinguido abogado D. Juan Ramos.

En el mismo expreso salió para Madrid, el presidente del comité liberal de Olvera, D. Rafael Colunga Ramírez.

Se encuentra en ésta D. Luis González Campos y Benítez, redactor del periódico *El Regional* de Cádiz.

Sigue mejorando de la enfermedad que padece, la distinguida Sra. Doña Magdalena Sánchez Romate, viuda de García Pérez.

Nos alegramos.

Ayer á las ocho de la mañana salió de la iglesia de Santiago S. D. M. bajo palio para los enfermos impedidos de aquella feligresía.

Asistieron multitud de personas con velas, dándole mayor solemnidad al acto.

La banda de música del Hospicio acompañó á la procesión tocando varias piezas durante todo el trayecto.

Hoy marchará á Sevilla el Alcalde Sr. Coloma, acompañado del Marqués de Salobral, para cumplimentar y despedir á S. M. el Rey.

Ayer oyó misa de doce en la iglesia de San Miguel, la columna infantil de Cazadores Jerezanos.

Ha tenido un retroceso en su grave padecimiento, nuestro estimado convecino D. Vicente Romero Guerrero.

Lo sentimos, deseando el total alivio del enfermo.

Cuando la leche materna es insuficiente, nada hay mejor para los niños que la "Theobromina fosfatada Laque."

Durante todo el día de ayer continuaron abiertas al público las bodegas de los Sres. González Byass y Domecq, siendo numerosísimas las personas que desfilaron por ellas, admirando la suntuosidad y el adorno de sus departamentos.

Leemos en un periódico de Bajoz:

"Diceños que se trabaja actualmente por una empresa subarrendataria para organizar dos corridas de toros verdad que han de celebrarse en la próxima feria, más una novillada que podrá ser nocturna, si el Ayuntamiento haciendo lo que el pasado año se decide á sufragar los gastos que origine la instalación del alumbrado eléctrico.

Al efecto se han entablado negociaciones para contratar á los más acreditados coletas, de los pocos que quedan disponibles para aquella época por coincidir las corridas de aquí con las de San Sebastián."

La catástrofe del teatro Iroques de Chicago ha demostrado la necesidad de adoptar medios de salvamento eficaces en caso de incendio de edificios donde se reúnan grandes muchedumbres.

A este fin se ha ensayado, en el teatro de San Carlos de Nápoles, un aparato ideado por el ingeniero Molio, comandante del cuerpo de bomberos de aquella ciudad.

El invento es sencillísimo. Consiste en un ancho lienzo que fija á la balaustrada de los balcones altos hace oficio de plano inclinado y permite deslizarse, sin riesgo alguno hasta el suelo, á las personas que por ocupación elevada no pueden ganar pronto las puertas del local.

Ataque á los globos.—El ejército austriaco ha hecho ejercicios de ataque á los globos, que tanta importancia tienen en la guerra moderna como medio de averiguar los movimientos del enemigo y de comunicar fuerzas que se hallan separadas.

La dificultad de este ejercicio estriba en el cálculo que el tirador ha de hacer de la altura á que el globo se encuentra, para granular acertadamente el alza del fusil ó del cañón.

A los veinticuatro disparos los soldados austriacos consiguieron una puntería aproximada, logrando hacer blanco á los sesenta y cuatro.

En rasgo más particular del comercio ruso es la abundancia de ferias.

En la Rusia Europea solamente se celebran 2.000 anuales, en las cuales se venden mercancías por valor de 1.000 millones de pesetas.

De interés para todos.—Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, poderoso tónico-digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

En el Oeste de los Estados Unidos cuando las carreteras se ponen por causa de la lluvia intransitables, se alfombran con paja por los agricultores, formándose así una capa que sirve en lo sucesivo para mejorar las condiciones del camino.

MORENO HERMANOS, S. EN C.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

PLAZA DE CASTELAR, 11 Y 12, Y CALLES OBISPO URQUINAONA, 5 Y BERROCAL, 4. — CÁDIZ.

Esta casa tiene el gusto de participar á su numerosa clientela, haber recibido el surtido completo en artículos de señoras y caballeros para la próxima estación de verano.—Ultimos modelos de París en confecciones para señoras. Nuestro representante D. Ricardo González se hospeda en el hotel "Los Cisnes," con el extenso muestrario de todas las novedades.

PRECIO FIJO.—CERRADO LOS DOMINGOS Y DÍAS FESTIVOS.

LARRUMBIDE, ROMERO Y COMPAÑÍA

MEDINA, 32 Y STMA. TRINIDAD, 15.—TELÉFONO, 70.

Cok de 1.ª calidad, producto de hulla inglesa, á Ptas. 48 los 1.000 Kilogramos y á 2'40 los 46 Kilogramos. Cok procedente de la FÁBRICA de GAS de Jerez á Ptas. 40 " " 2'00 " 50 " " "

SERVIDO Á DOMICILIO.

NOTA.—Con objeto de evitar que nuestra clientela y el público en general sea sorprendido con versiones erróneas que deliberadamente puedan ser divulgadas, esta casa hace presente que COMO SIEMPRE da sus pesos exactos é invita á todos los receptores al repeso para su completa satisfacción.

OTRA.—Los pedidos serán servidos por riguroso turno, pero siempre al precio que rija el día en que sean hechos, pudiendo los interesados hacerlo constar en el vale.

**Los bombardeos que han tenido más éxito en los modernos tiempos, han sido el de Sedán en la guerra franco-prusiana en que los alemanes estuvieron disparando con 500 cañones durante una hora, desmoralizando completamente el ejército francés.**

El bombardeo de Alejandría por los ingleses duró diez horas, destruyendo todas las fortificaciones y desmontando toda la artillería enemiga.

La emperatriz del Japón recibe anualmente de París vestidos por valor de 140.000 pesetas.

En público no se presenta vestida con el traje nacional más que una vez al año.

En Rusia la población femenina domina en número al sexo fuerte.

Según las últimas estadísticas, en el imperio hay millón y medio más de mujeres que de hombres.

El primer barco de vapor que tuvo el Japón fué regalado en nombre de la reina Victoria, por lord Elgie, primer embajador inglés en aquel país.

Era un pequeño yate de 400 toneladas y que llevaba el nombre de "The Emperor".

Noticias de Sevilla:

En el expreso de ayer llegó á Sevilla el presidente del Consejo de ministros señor Maura, siendo recibido en la estación por las autoridades de todos los órdenes, la plana mayor del partido conservador y representaciones de todas las corporaciones, centros y entidades más importantes de la capital.

Al descender del tren el Sr. Maura fué saludado con vivas y aplausos, recibiendo la bienvenida, de las autoridades, diputados á Cortes, senadores y correligionarios políticos.

Desde la estación se dirigió el señor Maura á la Capitanía general donde se hospeda, siendo cumplimentado el ilustre hombre público por los amigos particulares y políticos que habian acudido á esperarle.

Un rico joven de 32 años, apellidado Miller, habitante en el Ohio (Estados Unidos), se enamoró perdidamente de una hermosa mis á la cual se dirigió, pidiéndola en matrimonio, petición que fué despreciada por ella.

Desesperado Miller por este desprecio, decidió poner término á su vida, y al efecto se compró un revólver, hizo su testamento y tomó sus últimas disposiciones.

Habia ya puesto el dedo en el gatillo del revólver, cuando se le ocurrió la idea de que era una menez el matarse por los bellos ojos de una coqueta: su vida podía ser aún útil á alguno.

Hecha esta reflexión adoptó otro género de suicidio y se casó con una viuda pobre y con siete hijos.

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro, En farmacias caja 1'50 pesetas: por 2 las remite autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

María Duarte tiene el gusto de participar á su numerosa y distinguida clientela, que tiene los últimos modelos en sombreros de París y Madrid.

Anuncios de interés

TRILLO VELOZ.

Con el presente número repartimos un prospecto de los Sres. Averly, Montant y García, de Zaragoza.

HALLAZGO.

En la redacción de este periódico se encuentra una llave hembra, que fué encontrada en la vía pública. La persona que se le haya perdido puede pasar á recogerla mediante el pago del anuncio.

PATATAS FRITAS Á LA INGLESA.

El dueño de la Confitería de LA CAMPANA, D. Rafael Pozo, ofrece al público este nuevo producto, muy estimado del público madrileño, procedente de la casa industrial V. Martínez, de Madrid, proveedora de la Real Casa.

Precio de la ración: 0'25 peseta.

No equivocar al antiguo constructor de toldos, cortinajes y colchones, Francisco Javier Carrillo, con otros del mismo apellido.

Fijense mis favorecedores que únicamente recibo los avisos en la plaza del Arenal esquina á la Lancería, tienda de los señores Aparicio Hermanos y en la Cruz Vieja número 17.

ALMONEDA

En la calle Ancha núm. 10 se venden todos los muebles de la casa. Hay buenas pinturas, porcelanas y grabados antiguos. Horas: de una á cuatro todos los días.

SE ALQUILA

una bodega de 285 botas de asiento. En la calle Zarza número 9 (tabanco) están las llaves.

ARRENDAMIENTOS.

— En la calle de Cerrón números 25 y 27, se alquilan dos partidos de casa, cómodos, de buen gusto é independientes; y una accesoría con estantería y mostrador. Otra accesoría en la calle de Santa María, 23, dando razón de todo en dicha casa calle de Cerrón.

BANCO AGRÍCOLA ESPAÑOL

SOCIEDAD DE SEGUROS AGRÍCOLAS

Esta importante sociedad asegura las cosechas contra pedriscos, heladas é incendios, como asimismo la vida de los ganados REPRESENTANTE EN ESTA:

D. Javier Piñero, SAGASTA NUM. 44.

GRANEROS.

En la calle Juan Sánchez se arriendan dos.—Dará razón, D. Guillermo Sala.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda con capital ó sin él, un acreditado establecimiento de comestibles en sitio céntrico.

Se vende el capital en condiciones ventajosas. El establecimiento cuenta con habitaciones que se ceden en arrendamiento si lo desean.

Darán razón en la Cámara de Comercio, Eguilaz, 1.

GRANEROS

En la calle Pavón se arriendan de varias cabidas, asfaltadas. Da razón Federico Rivas, en la Cámara Agrícola.

Se arrienda en precio módico un granero asfaltado y con buenas divisiones, en la Judería.—Tornería 24, darán razón.



JUBILEO.—San Marcos. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Pedro Regalao, y San Nereo y Cps. mrs. MAÑANA.—San Bonifacio, y Cp. mrs. Parroquia de San Marcos.

Desde hoy 12 al 16 del corriente inclusive, estará el Santo Jubileo Circular en dicha parroquia, durante los cuales tendrá lugar el devoto quinario que anualmente se celebra

en honor del glorioso mártir del Siglo Sacramento, San Juan Nepomuceno.

Por la tarde, á las seis y media, se rezará el quinario, cuyo orden es el siguiente: Estación al Santísimo Sacramento, Santo Rosario, motetes cantados, sermón que habrá todas las tardes á cargo de los Rvds. Padres de Santo Domingo, lectura del quinario, gozos del Santo, letanias, salve y reserva.

Por la mañana, á las ocho y media, seguirá haciéndose el piadoso ejercicio del mes de María.

Durante los cinco días habrá misa de doce y varias rezadas, á más de la mayor que será á las nueve y cuarto.

El día 16, festividad del Santo Mártir, se celebrará la función principal á las nueve y media, en la que tendrá el panegírico el Rvdo. Padre Fray Jesús Sagredo.

Convinto de RR. Minimas.

Hoy es el duodécimo Viernes del piadoso treenario en honor del glorioso San Francisco de Paula, cuyos ejercicios se harán después de la Misa conventual, que se celebrará á las siete y media de la mañana.

Iglesia de las Angustias.

Mañana Sábado, á las ocho y media de la misma, se practicarán los piadosos ejercicios de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús. La Santa misa es en acción de gracias por un favor alcanzado de la Santísima Virgen, concluyendo con letanía salve y responso por los hermanos difuntos. Se suplica la asistencia.

Iglesia de San Agustín.

A la inocente y bienaventurada Santa Rita de Casia, abogada y protectora para obtener de la mano poderosa de Dios los mayores beneficios, le consagran sus devotos la solemne y anual novena, dando comienzo á tan religiosos cultos, el día 14 del que rige á las siete de la tarde con la presencia de Jesús Sacramento, predicando durante todas ellas el Pbro. Sr. D. Joté M.ª Pico, Misionero Apostólico.

El día 22 que es el del glorioso natalicio de tan esclarecida criatura, será la función principal á las nueve de la mañana, prconiando las heroicas virtudes de la gran hija espiritual del Obispo de Hipona, el precitado señor.

Tanto la exposición del Stmo. Sacramento, como el Sto. Jubileo que circulará en esta Iglesia el día 20, se aplicarán por los difuntos de la piadosa señora D.ª Cecilia Cuvillo, viuda de Rabago (q. e. p. d.).



De la guerra.—El avance de los japoneses.—El ejército de Kuroki.

Madrid 12, á las 7.

Un despacho de Chefú dirigido á The Daily Express dice que el ejército que manda el general Kuroki marcha en dos columnas sobre Liaoyang. La caballería ha llegado á mitad del camino entre Feng Hoan Chen y aquella plaza.

A The Morning Post telegrafian de Shanghai que el ejército japonés de la Manchuria avanza formando tres divisiones: la primera procedente de Feng Hoang Cheng marcha sobre Liaoyang; la segunda la que procede de Port Adams sobre Yeng Yaot Chung y la tercera trata de cortar á los rusos, pasado Liao Yang.

FERNANDO TEJERA FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS

Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

CALLE ASILO NÚM. 6.

Azulejos blancos y de dibujos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas. Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados—Cementos Rápido, Lento y Blanco.—Baños, Sifones.—Aseadoras.—Peldaños.—Lavaderos de cemento.

MONTE DE PIEDAD

El Jueves 19 de Mayo de 1904, de doce á quince del día, se venderán en subasta pública, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, las ALHAJAS cuyos empeños se verificaron en el mes de FEBRERO de 1903, comprendiendo desde el número 44.748 al 45.348 continuándose la subasta al día siguiente y á las mismas horas si en el primero no quedase terminada.

Jerez 1.º de Mayo de 1904.—El Director Gerente, JOSE M.ª PEREZ LARA.

En Mindanao.—Una emboscada de los moros contra los americanos.

Madrid 12 de Mayo de 1904, á las 7'30.

Telegrafian de Manila que centenares de moros emboscados en los montes de Simpateni de la isla de Mindanao, sorprendieron á un destacamento de tropas americanas, matando dos oficiales y quince soldados, é hiriendo á tres.

Catástrofe en una mina.—Victimas.

De Nueva York comunican que ha ocurrido una espantosa explosión en una mina del estado de Illinois, resultando seis mineros muertos y ochenta heridos.

Preparando la defensa de Puerto Arturo.

Madrid 12, á las 9.

San Petersburgo.—El general Stoenel, comandante de Puerto Arturo, prepara la defensa de la plaza activamente, haciendo saltar todos los obstáculos que puedan impedir los movimientos y libertad de tiro de la artillería de los rusos.

D. Alfonso á París.

En París se asegura que Don Alfonso XIII irá á Francia á fines de verano ó principio de otoño.

Negociaciones entre Francia y España.—Lo que se nos deja.

El periódico Le Petit Parisien dice que las negociaciones entre Francia y España respecto á Marruecos empezaron á primeros de Abril y continúan amistosamente, aunque tardarán todavía algún tiempo en finalizar. Añade que se reservará para España y su esfera de acción todo el litoral del Norte de Marruecos.



Madrid 12, á las 23.

El general Linares ha mejorado de la enfermedad que padece.

Los obreros ferroviarios han visitado al Gobernador, quien prometióles conferenciar con la empresa ferroviaria para solucionar el conflicto, aconsejándoles que sigan sus trabajos.

Madrid 12, á las 23'15.

Telegrafian de París diciendo, que en una explosión habida en un globo, han resultado 20 heridos.

El Rey llegó á Córdoba.

Ha hecho una excursión á las Ermitas,almorzando á su regreso.

Habló por teléfono con su madre D.ª María Cristina.

Reina extraordinario calor en Córdoba.

Madrid 12, á las 23'30.

Los japoneses han desmentido terminantemente que atacaran el tren que conducía los heridos rusos.

Dicen que los rusos les tirotearon, contestándoles por no ver las insignias de la Cruz Roja.

Madrid 12, á las 23'45.

En Botien (Austria), unas rocas desprendidas de las montañas han aplastado multitud de casas matando á sus habitantes.

En la comarca vecina han ocurrido también desprendimientos. Los habitantes huyen despavoridos.

Madrid 12, á las 24.

Tokio.—Los rusos han volado varios brulotes que obstruían la entrada de Puerto Arturo.

En Bilbao continúa la huelga de panaderos.

En San Petersburgo asegura-se que el Czar ha ordenado al general Kouropatkine que se oponga al avance de los japoneses, con los 50.000 hombres de que dispone.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto	Salidas de Cádiz.
Día 13.	
9'00 de la mañana.	10'00 de la mañana.
11'15 de la tarde.	1'15 de la tarde.
2'00 de la idem.	3'30 de la idem.
Día 14.	
9'30 de la mañana.	10'45 de la mañana.
12'00 de la tarde.	1'15 de la tarde.
2'30 de la idem.	4'00 de la idem.

TEATRO ESLAVA

Compañía de zarzuela y ópera española de D. Ramón Santoncha.—Función para hoy, á las ocho y media:

“El cabo primero”. “Las hijas de Eva” en tres actos. Precios por secciones: Butaca, 0'75 peseta.—Delantero, 0'45.—Grada, 0'20.

En la Administración de Consumos fueron recaudadas yer por arbitrios municipales, la suma de 2.116'64 ptas.

